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E== KOINOTIKO MAAIEIO ITHPIEHE

Avdmrcuén maveou. Avdmruén yia dloug.

YMOYPTEIO EONIKHE NAIAEIAL KAl OPHZKEYMATON M E

FIAIKH YUHPEEIA AIAKEIPICHE ENEAEK 8

EYPOMATKH ENOZH
 DYTXPHMATOAOTHEH
EYPONAIKO KOINONIKO TAMELD

H MAIAEIA YTHN KOPYPH

Enixeipnoiako Mpoypapua
Eknaideuong Ka1l APpX1KNG
EnayyeAuatikne Kataptiong




Κατανεμημένος Υπολογισμός

Παναγιώτα Φατούρου

Σετ Ασκήσεων: 1ο ΜΕΡΟΣ
Προθεσμία Παράδοσης: Πέμπτη 6/4, πριν από ώρα 16:00 στη θυρίδα μου

Άσκηση 1
Θεωρήστε το πρόβλημα της εκλογής αρχηγού σε ασύγχρονα δίκτυα των οποίων ο γράφος διεργασιών είναι μη-κατευθυνόμενος και οι n κόμβοι p0, …, pn-1 είναι τοποθετημένοι σε μια γραμμή (ο γράφος αποτελεί δηλαδή μια γραμμή πάνω στην οποία βρίσκονται όλοι οι κόμβοι). Κάθε κόμβος έχει ένα αναγνωριστικό (το δίκτυο δεν είναι ανώνυμο) και γνωρίζει τους δύο γειτονικούς του κόμβους με τα ονόματα “left” και “right”. Κανένας κόμβος δε γνωρίζει το n.
α.  Υποθέστε ότι κάθε κόμβος γνωρίζει αν έχει δύο γείτονες ή όχι (αν είναι δηλαδή ακραίος κόμβος ή όχι), αν όμως έχει ένα γείτονα δεν γνωρίζει αν αυτός βρίσκεται στα αριστερά ή στα δεξιά του. Σχεδιάστε αλγόριθμο επίλυσης του προβλήματος εκλογής αρχηγού ο οποίος να αποστέλλει όσο το δυνατό μικρότερο αριθμό μηνυμάτων. 

β.  Υποθέστε τώρα ότι κάθε κόμβος γνωρίζει όχι μόνο αν έχει δύο γείτονες ή όχι (αν είναι δηλαδή ακραίος κόμβος ή όχι), αλλά αν έχει μόνο ένα γείτονα γνωρίζει αν αυτός είναι ο αριστερός ή ο δεξιός του. Σχεδιάστε αλγόριθμο επίλυσης του προβλήματος εκλογής αρχηγού ο οποίος να αποστέλλει όσο το δυνατό μικρότερο αριθμό μηνυμάτων. Θα δούλευε ο αλγόριθμός σας αν το σύστημα ήταν ανώνυμο (δηλαδή οι διεργασίες δεν είχαν μοναδικά αναγνωριστικά).
Άσκηση 2
α.  Παρουσιάστε αλγόριθμο που να βρίσκει τη διάμετρο ενός γράφου που αναπαριστά ένα κατανεμημένο σύστημα στο οποίο οι διεργασίες έχουν μοναδικά αναγνωριστικά. Επιχειρηματολογήστε για την ορθότητα του αλγορίθμου σας. Ποια είναι η πολυπλοκότητα του αλγόριθμου σας; Επιλύστε το πρόβλημα πρώτα στο σύγχρονο και στη συνέχεια στο ασύγχρονο μοντέλο.
β.   Παρουσιάστε αλγόριθμο που να βρίσκει τον αριθμό των ακμών ενός γράφου που αναπαριστά ένα κατανεμημένο σύστημα στο οποίο οι διεργασίες έχουν μοναδικά αναγνωριστικά. 

i)    Επιλύστε το πρόβλημα στην περίπτωση που το σύστημα είναι ασύγχρονο και ο γράφος είναι μη-κατευθυνόμενος.

ii)   Επιλύστε το πρόβλημα σε σύγχρονο σύστημα του οποίου ο γράφος διεργασιών είναι ισχυρά συνδεδεμένος κατευθυνόμενος. 
Άσκηση 3

α. Σχεδιάστε μια εκτέλεση του AsynchBFS  αλγορίθμου, στην οποία αποστέλλονται όσο το δυνατό περισσότερα μηνύματα. 

β. Γράψτε ψευδοκώδικα για τον αλγόριθμο LayeredBFS και αποδείξτε την ορθότητά του. 

